

ВАЖНО

Тюменский проект «Славим человека труда» продолжится в этом году. В прошлом региональные конкурсы проведены по 63 номинациям, в них участвовали свыше трёх тысяч работников и студентов.

◆ РАЗВИТИЕ АПК



* Формуются вкусные котлеты



* В цехе, где выращивается тилляпия

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Приходите посмотреть

В Сладковском районном краеведческом музее впервые открылась выставка «Из истории российских денег». Посетители смогут увидеть купюры 19-20 веков и монеты 18 века. Всего около четырёхсот предметов.

— В музее выставка денег не организовывалась несколько последних лет. За это время фонд нумизматики значительно увеличился. Поэтому было решено выставить монеты и купюры. Основная часть экспонатов из музейного фонда. Кроме того, есть частные коллекции трёх жителей Сладкова. Всё это можно будет увидеть до середины февраля, — прокомментировала заведующая районным «храмом истории» Е.Н.Останина.

Смена, «говорящая»

О КИНО

Во время зимних каникул в детском оздоровительно-образовательном центре «Прометей» прошла смена «Удивительным рядом». В ней приняли участие почти семьдесят человек. Это ученики школ района и шесть педагогов.

Смена проходила под эгидой рождественских праздников и Года российского кино. Для ребят и педагогов были организованы интеллектуальная викторина по теме кинематографа, мастер-класс «Рождественский венок», киноквест, фотокросс.

Всех участников разделили на три отряда, которые самостоятельно выполняли порученные задания. Необходимо было придумать сценарий фильма, распределить роли и снять небольшое кино. Также дети и учителя посмотрели такие кинокартины как «Вечера на хуторе близ Диканьки», «12 месяцев», «Чарли Чаплин и мальш».

И морозы не помеха!

С начала зимнего сезона на стадионе села Сладково осуществляется прокат коньков. Обычно в каникулярный период на ледовых площадках много народа разного возраста. Нынешняя зима показала свой суровый нрав, поэтому в праздничные дни желающих порезать коньками лёд было меньше, по сравнению с прошлым годом. Однако есть и такие, которые не боятся мороза и идут на стадион. Взять коньки напрокат можно в любой день недели с 8 до 21 часов.

Также на лыжной базе райцентра имеются лыжи напрокат. Все дни (кроме понедельника) с 10 до 17 часов можно испробовать лыжную трассу.

— У нас есть группа женщин пенсионного возраста, которые в любой мороз приходят на базу и катаются на лыжах. Похвально! Думаю, молодежи нужно брать с них пример, — подчеркнул директор ДЮСШ «Темп» О.Л.Савченков.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

ПОДПИСКА - 2016
на первое полугодиена 1 месяц - 78 руб. 54 коп.
на 3 месяца - 235 руб. 62 коп.
на 5 месяцев - 392 руб. 70 коп.

В будущее, не снижая оборотов!



Чем порадовал минувший год сладковских рыбоводов? С какими планами вступили в новый? Об этом мы беседуем с заместителем генерального директора по рыбоводству ООО «Сладковское товарное рыбоводческое хозяйство» А.П.Гуниным.

— Андрей Петрович, каковы итоги 2015 года?

— Начну с цифр. Прогноз по улову рыбы был 1160 тонн, по факту — 1228 тонн. При этом по сравнению с предыдущим годом рыбы ценных пород выловлено больше. Увеличился объём готовой продукции, то есть прогнозировалось 560 тонн, а произведено 585 тонн. О чём это говорит? О том, что основная часть улова идёт на переработку. Это пелядь, щука, окунь, судак, тилляпия, карп. Мы стараемся как можно меньше продавать рыбу как сырьё и как можно больше пускать её в производство. Чем выше уровень выпускаемой продукции, тем это экономически выгоднее для предприятия.

— В минувшем году рынок сбыта расширился, не так ли?

— Да, в прошлом году мы начали работать с социальной сферой, реализуем рыбные полуфабрикаты в школы, детские сады. Уже провели дегустационно-презентации в Абатском и Ярковоком районах. На очереди Сорokinский, Викуловский муниципалитеты, Ялуторовский и Заводоуковский городские округа.

Конечно, планируем расширять производство полуфабрикатов. Имеющееся оборудование это позволяет. Формовочная машина может производить две тысячи котлет в час. По маркетинговым исследованиям, муниципалитеты юга Тюменской области могут потреблять от пятнадцати до ста тысяч котлет в год. Но, конечно, произойдёт это не в один день, надо будет работать над привлечением потребителей.

Большую часть готовой продукции, как и прежде, приобретают Тюмень, Тюменский район, Ишим, Тобольск,

Сургут. Имеются крупные оптовики из Омской области и Алтайского края.

— Работа по зарыблению сладковских озёр продолжается?

— Безусловно. Мы стараемся как можно больше озёр зарыблять ценными породами рыб. Как известно, водоёмы, расположенные на юге Тюменской области, малопригодны для этого, они заморного типа. Для того, чтобы жил не только карась, но и ценная рыба, требуются чистая вода, высокое содержание кислорода, хороший гидрохимический режим. Этого можно достичь только путём проведения мелиоративных мероприятий: аэрация, рыхление иловых отложений, расчистка от жесткой водной растительности и других. Всё это позволяет, скажем так, за три-четыре года перевести озёра в более высокий рыбохозяйственный статус, повысить бонитет водоёма. Чем выше оценка, тем больше вероятность, что рыба перезимует, будет товарной, а значит вкусной, жирной, питательной.

Как правило, год у рыбоводов исчисляется не с 1 января, а с 1 мая. В этот период начинается массовое зарыбление озёр, подготовка снастей, ремонт и починка инвентаря. Потом следует осенняя путина, за ней зимняя.

В прошлом году мы зарыбили два озера таким ценным видом рыбы как судак: это Станичное и Власово. Маточным водоёмом является озеро Большой Куртал. Здесь мы ловим рыбу и «рассаживаем» её по своим озёрам. Лов рыбы на Большом Куртале начинается в феврале-марте, в это время ещё кислорода недостаточно для заселения его других озёр. Поэтому устанавли-

ваем садки, куда эта рыба пересаживается, ставим аэратор, и она, таким образом, передерживается. Когда лёд сходит, мы её развозим. Также зарыбляя карпом озёра Беково, Каравай, Малиново, Власово, Бузан, Большое, и на этом список не заканчивается.

— Мировой кризис повлиял на производство?

— В экономике всё взаимосвязано. Поставщики материалов, специй, всего прочего цены повысили. Мы также вынуждены это сделать для того, чтобы предприятие оставалось рентабельным. Но и экономить умеем тоже. К примеру, голландские корма сейчас приобретаем только для личинки и мальков. Для более взрослых особей покупаем корм в Москве, где есть организация, которая производит продукцию не хуже зарубежных аналогов. Работать сложно, но мы справляемся.

— Андрей Петрович, каковы планы у СТХ на этот год?

— В первую очередь, не снижать объёмов производства. Обязательно провести мелиоративные работы. В минувшем году мы уже начали готовить водоёмы-спутники. Для чего они необходимы? Для качественной зимовки рыбы. Если аэрировать озёра без водоёма-спутника, то требуются и более мощные аэраторы, и большее их количество, и тем не менее зимовка проходит с трудом и не всегда аэрация помогает. При наличии водоёма-спутника получается прекрасная зимовка с необходимым содержанием кислорода. Имеется возможность для облова, так как рыба собирается в зоне кислорода, и уже требуется меньше трудозатрат для того, чтобы её выловить. Также планируем провести электрификацию озера Беково, Таволжан (со стороны д. Михайловка).

Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА
Фото Алексея ЛАВРОВА
и из архива СТХ



* Садки для рыбы



* Подготовка невода

Погода в нашем районе



23.01 Ночь -21 День -18

24.01 Ночь -21 День -17

25.01 Ночь -20 День -16

26.01 Ночь -20 День -18

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Общественная безопасность — общая задача

На заседании координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сладковском районе речь шла об итогах минувшего года.

ЧТО ГОВОРIT СТАТИСТИКА?

С докладом выступил Ю.Г.Фоминцев, начальник отделения полиции № 4 (дислокация с.Сладково) МО МВД РФ «Ишимский»:

— Число зарегистрированных преступлений возросло на девять и составило 206 (в 2014 году — 197). Сразу объясню, что рост произошёл с введением нового состава уголовной ответственности (повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения). Таких преступлений выявлено восемь. Отмечу, что в минувшем году зарегистрировано больше фактов незаконной охоты, чем за предыдущий. Также были половые преступления в отношении несовершеннолетних (в 2014-м их не было).

Стоит отметить, что сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений с двадцати до семнадцати.

Отмечается рост преступлений с применением ору-

жия (десять), но они все связаны с незаконной охотой, то есть тяжких преступлений с причинением вреда здоровью не совершено.

Уменьшилось число краж всех видов собственности с 46 до 41, завладения транспортным средством с пяти до двух, причинения вреда здоровью средней тяжести с четырёх до двух. Не совершено умышленных убийств (в 2014 — четыре).

Выявлено 896 административных правонарушений. Из них за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения и распитие спиртных напитков — 552 (в 2014 — 595). Выявлено шестнадцать (было шесть) фактов осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации и специального разрешения. Это торговля спиртными напитками.

Лицами, ранее нарушавшими закон, совершено 132 преступления (рост составил 28 процентов). Увеличилось

количество преступлений, совершённых в нетрезвом состоянии.

Сотрудниками отделения полиции № 4 выявлено семь преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (всего на территории района их зарегистрировано восемь).

Подростками совершены четыре преступления (в 2014 — пять). Проводились рейдовые мероприятия по пресечению нахождения несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей. Составлено двенадцать административных протоколов.

Зарегистрировано семь дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали девять человек. В 2014 году в восьми ДТП погибли двое и ранены семеро. За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования составлен 91 протокол (в 2014 — 121).

ВОПРОСЫ НА КОНТРОЛЕ

На заседании совета было решено обратить особое внимание на реализацию пунктов программы, способствующих профилактике преступлений, по которым идёт рост. Это

противоправные деяния, совершённые в общественных местах и на улицах; рецидив; «пьяная» преступность, причинение тяжкого вреда здоровью, побои; преступления, связанные с применением оружия.

Также в целях установления причин и условий, способствующих преступлению подростков, принятия своевременных мер к их устранению нужно провести анализ преступлений, совершённых подростками и в их отношении. На особом контроле остаётся организация работы по предупреждению фактов продажи и распития спиртных напитков несовершеннолетними.

Обеспечить постоянную проверку нежилых домов, заброшенных и бесхозных строений, имеющих «преступную привлекательность» для подростков.

— Обеспечение общественного порядка — общая задача для правоохранительных органов и органов местного самоуправления, — подчеркнул **председатель координационного совета, глава района А.В.Иванов.**

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ» СООБЩАЕТ

Проект закона, который позволит пожилым людям получить дополнительную поддержку при плате за капитальный ремонт многоквартирных домов, внесён в Тюменскую областную Думу. Решение об этом принято на заседании фракции «Единая Россия».

Поддержка для пожилых

Как рассказал председатель комитета по социальной политике Владимир Столяров, проект предлагает установить в регионе компенсацию расходов на уплату взноса на капремонт в размере 50 процентов для одиноко проживающих неработающих собственников жилья, достигших возраста 70 лет, и для проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственников жилых помещений, достигших возраста 70 лет.

«Для тех, кому исполнится 80 и более лет и проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, достигших возраста 80 и более лет, компенсация составит 100 процентов», — добавил он.

Руководитель фракции единороссов Андрей Артюхов уточнил, что работа над законопроектом начата в конце 2015 года и проходила при поддержке губернатора Тюменской области Владимира Якушева.

«Законодательная инициатива единороссов будет рассмотрена на заседании Тюменской областной Думы 11 февраля и, уверен, найдёт поддержку у всех депутатов, поскольку необходимо помочь ветеранам», — прокомментировал Андрей Артюхов.

По информации директора департамента жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области Павла Перевалова, на реализацию закона потребуются выделить из областного бюджета около 25 млн рублей в 2016 году.

Отметим, что с инициативой установить льготы при плате за капитальный ремонт многоквартирных домов выступил председатель «Единой России» Дмитрий Медведев на встрече с однопартийцами. 29 декабря президент РФ Владимир Путин подписал закон, которым устанавливается, что инвалидам первой и второй группы, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капремонт в размере не более 50 процентов этого взноса. Об этом сообщает пресс-служба ТРО партии «Единая Россия».

Следите за здоровьем!

Свиной грипп лабораторно подтверждён у 95 жителей Тюменской области с начала эпидемии — с 1 сентября 2015 года. Такие данные озвучены на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством первого заместителя губернатора Натальи Шевчик.

Обследованы 594 человека, проведены 6 тысяч 755 исследований, лабораторно подтверждены 95 случаев гриппа.

«Грипп А H1N1-2009 выделяется среди циркулирующих респираторных вирусов ежегодно с 2009 года и входит в состав сезонных вакцин против гриппа», — сообщает управление Роспотребнадзора по региону.

Напомним, что с 20 января в школах, детских садах, магазинах, коммунальных службах, аптеках введён масочный режим.

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Мастерство приходит со временем

Предпринимательская деятельность жителя Сладкова Игоря Владимировича Шмакова стартовала пять лет назад. Именно тогда возникла идея открыть собственное дело. С чего начать? Какие шаги предпринять в первую очередь? Здесь включилась мужская логика, тонкий экономический расчёт. И — получилась!

...Когда я впервые увидела объявление о реставрации подушек, то подумала: «Интересное направление! Тем более занимается этим мужчина. А будет ли оно востребовано?»

Почему посетили такие мысли? Опять же виновата мода. Бабушкины перьевые подушки (как мне казалось!) канули в Лету. На смену им пришли набитые современным синтетическим материалом. А надувные матрасы, современные кровати подвинули с многолетнего поста пухлые перины. Однако я сильно ошиблась.

— Чистка и реставрация подушек, одеял, перин сразу же стала востребованной среди земляков. Ко мне начали обращаться жители не только Сладкова, но и других населённых пунктов района. Я сделал вывод, что выбрал правильное направление, — говорит Игорь Владимирович.

— Как учились всему этому? Читали специальную литературу? Или проходили какие-то курсы? — интересуюсь.

— Читал только о востребованности. А учился работать сам, — пожимает плечами мой собеседник и добавляет: — Кто хочет чем-то заниматься, тот освой любое дело, я так считаю!

Оборудование реставрации пухо-перьевых изделий он приобретал на авиационном заводе в Белгороде. Чистка происходит без всякой химии, наполнитель подушек, одеял, перин обеззараживается с помощью бактерицидной лампы. То есть на выходе получается экологическая продукция.

— А поближе, чем в Белгороде, не нашлось подобного оборудования? — удивляюсь.

— Нет. Можно приобрести ещё в Белоруссии. Но, сами понимаете, это необходимо будет решать вопросы с таможней, — поясняет И.В.Шмаков.

Сначала пухо-перьевое оборудование стояло дома, в специально отведённой комнате. Но потом Игорь Владимирович решил, что совмещать работу в государственном учреждении и собственный бизнес проблематично. Нужно заниматься чем-то одним. Выбор был сделан в пользу предпринимательства. Тогда арендовал помещение в здании гостиницы.

И на реставрации подушек предприниматель не остановился. Освоил ещё несколько направлений.

— Заточка цепей бензопил, строгальных ножей, циркулярок, изготовление ключей, ремонт обуви, включая сложный, а также грузоперевозки на автомобиле «Газель» — этим занимаюсь в настоящее время, — перечисляет Игорь Владимирович.

— Как же всё это успеть одному?! — просто изумляюсь.

— Пытаюсь успевать, стараюсь. Была мысль найти сменщика, коллегу. Пока подыскать не удалось. Думаю, в перспективе органирую ещё одно рабочее место, найду подходящего человека, — отвечает И.В.Шмаков.

...В небольшом помещении много разных станков, приспособлений для работы. Здесь же стоит обо-



* И.В.Шмаков

рудование для реставрации, разложены материалы для обувного ремонта.

— А вот эти станки где покупали? — снова мой вопрос.

— Профессиональный станок для заточки цепей — в Москве, для строгальных ножей — в Перми, для изготовления ключей — в Екатеринбурге, — показывает он.

— Такая обширная география! Довелось поездить! — развожу руками.

— Для этого не пришлось путешествовать! — смеётся мой собеседник. — Зашёл в Интернет, сделал необходимый заказ, мне доставили его.

Для приобретения всего этого понадобилась немалая сумма денег. Игорь Владимирович взял кредит в банке.

— Аренда помещения, погашение кредита, налоговые отчисления — уходит немалая часть доходов. Но всё-таки мне нравится то, чем я сейчас занимаюсь. Кто хочет работать и зарабатывать, обеспечивать семью, тот всего добьётся, — высказывает мнение И.В.Шмаков.

... До начала интервью к Игорю Владимировичу за-

шла клиентка, чтобы посоветоваться, какой ремонт необходим её сапогам. Мастеру хватило лишь мимолётного взгляда на обувь: «Здесь двумя иглами нужно шить, тонкой и потолще, так что за несколько минут не управиться. Принесите!». Вот так вот. Быстрый осмотр — точный «диагноз» сапожкам. Профессионализм!

— А что в планах у И.В.Шмакова? Есть ли какие-то задумки? Может, новым направлением хотите заняться? — спрашиваю я под занавес разговора.

— Задумки имеются. Но пока — секрет. Его раскрывать не буду, — с улыбкой ставит точку в нашей встрече предприниматель.

Услуги, которые оказывает Игорь Владимирович, довольно актуальны среди населения. К нему идут за помощью, его работой довольны. Что ж, правильная ниша в бизнесе найдена. Плюс к этому — старание мастера, его ответственное отношение к выбранному делу.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ДОРОГА К ХРАМУ

Пусть в сердце будут покой и добро

По традиции в Сладкове 19 января, в праздник Крещения Господня, состоялся водосвятный молебен. На озере Пресное его провёл иерей Вадим (Овчинников) из Свято-Никольского храма села Казанское.

Несмотря на то, что столбик термометра опустился ниже тридцати градусов, и был небольшой ветер, в два часа дня к озеру уже спешили люди. Причём разного возраста. Мужчины и женщины. Все они с нетерпением ждали крестный ход, который начался от прихода во имя Всемиловитого спаса.

— Мы с женой Еленой приехали из Таволжана, чтобы принять участие в крещенском таинстве. Сегодня, наверное, искупаться не решимся, сильный мороз. Но воды обязательно наберём, — говорит Д.Лукин.

— Впервые в Сладкове на Богоявлении? — задаю я вопрос.

— Да. В предыдущие годы ездили в Ишим. В этот раз решили побывать в райцентре. Ждём, когда батюшка освятит иордань, — отвечает Денис.

— Что подвигло молодых людей присутствовать на мо-

лебне? Дань моде или... — интересуюсь.

— Скорее всего, вера. Именно поэтому мы здесь, — улыбаются супруги Лукины.

Толщина льда на озере в этом году всего пятьдесят сантиметров. Поэтому выезд машин был ограничен. За этим следили члены добровольной народной дружины.

— Дежури́м здесь с 13.00 часов. Останемся до позднего вечера, так как люди, в большей степени, приходят набрать воды и совершить омовение после работы. Пока нас здесь трое, потом сменят ещё столько же человек. Задача ДНД — контролировать число въезжающих машин, так как лёд не очень крепкий в нынешнем году, — рассказывает О.Н.Баталин.

Кроме того, бесшумными «постовыми» в крещенский праздник являются различные

службы — «Скорая помощь», МЧС, полиция.

— Слава Богу, страшного ничего не случилось. Люди спокойно приходят, приезжают, набирают воду, купаются. Мы лишь следим за порядком, — говорят представители МЧС.

...Иерей Вадим читал молитву. Её слова разлетались в морозном воздухе, словно осколки хрусталя. На душе становилось так легко, наступала умиротворённость. И хотя библейский язык понятен далеко не каждому, всё же молитва проникала глубоко в сердце и приносила покой.

— Я постоянно прихожу на праздник. Это уже многолетняя традиция. Обязательно набираю воду, верю в её лечебные свойства. Потом умываюсь ею, обливаюсь. Раньше купалась, теперь здоровье не позволяет. Но Крещение для меня — святая православная дата, — высказывает мнение жительница Сладкова Л.А.Иванова.

...С замерзающим микрофоном в руках я прохожу сквозь

толпу собравшихся. И тут меня окропляет святой водой иерей Вадим. Чувствую на лице лёгкое жжение. Не замёрзла, нет. Просто какое-то необъяснимое чувство охватило с головы до ног. Самовнушение? Или же действительно чудо крещенской воды? Не знаю...

...А у купели образовалась очередь. Из обогреваемой палатки выходили мужчины и окунались в ледяную воду, осеняя себя трёхкратным крестным знаменем.

— Уже четвёртый год буду купаться. Каждый раз погода отличается. То мороз, то ветер, то тепло. Скажу: немного страшно, — с улыбкой говорит житель райцентра А.Висурханов.

— Что тогда толкает совершить омовение? — спрашиваю.

— Считаю, прежде всего это православная вера, хотя я не глубоко верующий. А ещё — победа над собой. После погружения в купель чувствую радость в душе, во всём теле, — отвечает Адам.

Когда наблюдала за купающимися, честно говоря, пробирала дрожь. На это нужно решиться!

...Пока совершался молебен, заметила в стороне молодого паренька на костылях. Он почти всё время стоял поодаль, вслушиваясь в слова молитвы. А после, спустя два часа, на автобусной остановке знакомый пятиклассник похвастался, что тоже набрал святой воды, и показал две пластиковые бутылки со словами: «Это я для себя!».

Каждый из нас хотя бы раз мысленно обращался к Богу. И неважно, есть ли на шее православный крестик. Одни просят у Господа сил для выздоровления. Другие верят в лечебные свойства воды и окропляют себя, словно оберегая от всего плохого. Пусть будет так всегда! Пусть Крещение Господне приносит свет и добро в наши сердца и души!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Путь на оз.Пресное



* В ледяной купели



* Водосвятие

◆ 25 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА (ТАТЬЯНИН ДЕНЬ)

◆ ПОСТ ГИБДД

...Татьяна, Таня, Танюшка

В январе есть особенный праздник, который объединяет всех, кто когда-то познал студенческую жизнь. А ещё в этот день поздравления традиционно принимают Татьяны. Накануне праздника мы побывали в гостях у сладковчанки Т.Савченковой.

— Имя мне дали родители, — с улыбкой отвечает она. — Не скажу, что я всегда мягкая и пушистая. Ещё имеются хозяйственность, самостоятельность, независимость и самокритичность. Нужно всё время совершенствоваться! Лично я не считаю, что если что-то сделано хорошо, то пусть так и будет. Нет, этого недостаточно.

— Упрямство присутствует! —

В настоящее время Татьяна Савченкова — домохозяйка, находится в отпуске по уходу за ребёнком. Маленькому Дмитрию Антоновичу только исполнилось два года. Удивительно, но такая красивая, хрупкая на вид девушка является сотрудником правоохранительных органов. Кстати, с супругом они коллеги.

— Училась в Называевском филиале Омского колледжа предпринимательства и права на юридическом факультете. Окончила с отличием. Преддипломную практику проходила в Сладковском районном отделе внутренних дел. Как только сын пойдёт в детский сад, планирую выйти на службу, — говорит Татьяна.

— Училась в Называевском филиале Омского колледжа предпринимательства и права на юридическом факультете. Окончила с отличием. Преддипломную практику проходила в Сладковском районном отделе внутренних дел. Как только сын пойдёт в детский сад, планирую выйти на службу, — говорит Татьяна.

Интересно, что супруги Савченковы сначала ждали рождения не сына, а дочери.

— Имя для девочки мы не обсуждали. В случае рождения дочери, и если бы в нашей семье не было обилия Татьян, я бы рассмотрела этот вариант имени. Ну а для сына выбирали имя простое, но красивое, а главное, чтобы его детям было комфортно с таким отчеством, — рассуждает молодая мама.

Обычно в этот январский день Татьяну всегда поздравляют, делают небольшие подарки. А учась в школе, колледже, она принимала участие в тематических мероприятиях. Вот только бесплатным пропус-



*Татьяна Савченкова с сыном

ском в Татьянин день никогда не пользовалась, смеётся: «А я никуда не ходила!».

— Вообще-то, это не день имени! В первую очередь, праздник всех студентов. Как принято, желаю всем здоровья, любви, успехов! А тем, кто сейчас учится, особенно Татьянам, лёгких сессий, вкусных обедов в столовой, нормальных учебников, написанных доступным человеческим языком и хорошего крепкого сна, — таковы пожелания Татьяны накануне праздника.

Анастасия ГАЦАЕВА
Фото Алексея ЛАВРОВА

Десять тысяч пособий по дорожной безопасности получат тюменские школьники. Новое пособие «Береги себя на дороге!» разработали специалисты Госавтоинспекции и департамента образования и науки Тюменской области для учащихся начальной школы. Издание выпущено в рамках региональной программы «Повышение безопасности дорожного движения».

«Береги себя на дороге!»

В новом детском пособии нет слов с частицей «не»: «не выходи», «не беги», «не играй», «не обходи», «не выбегай». Правила дорожной безопасности подаются юным участникам движения в рекомендуемом порядке: «необходимо переходить», «нужно подождать», «убедись в безопасности», «необходимо использовать». Такую форму подачи материала ребята воспринимают намного лучше.

Отдельная страница пособия посвящена светоотражающим элементам на одежде. Автоинспекторы обязательно проведут мониторинг популярности нового издания у детей, чтобы следующее пособие сделать ещё интереснее.

Ангела БОРИСОВА,
Госавтоинспекция
Тюменской области

◆ ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

Дисотека — это веселье

Основной целью в проведении дискотеки под названием «Пятница» в Доме детского творчества было создание весёлой, непринуждённой атмосферы для отдыха, чтобы дети могли отвлечься от обычных учебных дней.

В перерывах между танцевальными композициями состоялись конкурсы «В мире животных», «Повторюшки», «Эмоции зверюшек», «Танцы народов мира», «Фанты», «Очумелые ручки и очумелые ножки» и т.д. Дискотека прошла на дружеской, позитивной волне. Звучали разнообразные танцевальные композиции.

Программа завершилась медленным танцем. Ребята остались довольны.

Валентина ИВАНОВА,
педагог-организатор
ДДТ «Галактика»

◆ ПОСТ ГИБДД

«Нетрезвый водитель»

От управления транспортом на тюменских дорогах отстранён в этом году уже 500-й нетрезвый водитель. Каждый из них — как снаряд, обезвреженный сапёром. К сожалению, задержать всех пьяных нарушителей не удаётся, но таковых становится всё меньше: аварийность из-за нетрезвого вождения на дорогах региона уменьшается.

Автоинспекторы проводят мероприятия «Нетрезвый водитель» с учётом анализа мест и времени ДТП по вине пьяных за рулём, мест массового отдыха и пребывания населения, расположения питейных и развлекательных учреждений.

Действия некоторых водителей не поддаются никакой логике. Например, днём на ул. Монтажников в Тюмени 52-летний Олег на «Ладе» въехал в заднюю часть «Хонды». Показания алкотестера водителя «Лады» составили 0,7 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе. Инспекторам ДПС мужчина пояснил, что пил водку, потому что употребляет только её. Повод — выходной от работы.

Всё больше водителей подвергаются уголовной ответственности за неоднократное нетрезвое вождение. В этом году каждый четвёртый водитель (!) на дорогах области попался пьяным за рулём повторно. Их число составило 114. Большинство из них — жители областного центра.

С учётом остроты проблемы ГИБДД усиливает меры противодействия нетрезвому вождению. В Тюмени специальные мероприятия будут проводиться дважды в неделю силами всего личного состава полка ДПС, а также с участием общественности. Всё остальное время пьяных станут останавливать в ходе постоянного контроля за движением в городе.

Анжела БОРИСОВА,
Госавтоинспекция
Тюменской области
P.S. Статистика указана по Тюменской области

Ёмкости под канализацию.
Изготавливаем, устанавливаем. т. 8 9829183926.

ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
• Работаем с организациями
• Подготовим и согласуем необходимые документы!
т.8-908-870-11-22

◆ СООБЩАЕТ 01

Январские морозы заставляют сельчан топить печи на полную мощность. Но, загоняя тепло в дом, не стоит забывать о правилах пожарной безопасности. Комментирует инспектор ОНД по Сладковскому району, капитан внутренней службы Иван Александрович Щетков:

В разгар отопительного сезона

— До сих пор печи остаются одним из основных источников тепла во многих домах жилого сектора, а также в банях. Но, к сожалению, именно они представляют повышенную пожарную опасность, и поэтому увеличивается количество бытовых пожаров. Причинами возгораний чаще всего являются грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных систем и установок, печного отопления, а также обычная беспечность.

Важно ещё раз напомнить, что такую беду, как пожар, всё-таки можно предотвратить, позаботившись заранее о выполнении простых требований.

Перед началом отопительного сезона необходимо проверить исправность печи и дымоходов, отремонтировать их, заделать трещины, очистить от сажи. Это необходимо выполнять в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.

Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций; без предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5х0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках

(отступках) и предтопочных листах. Перед началом отопительного сезона, а также в течение него нужно обеспечивать проведение очистки дымоходов печей от сажи. Не оставляйте без присмотра печи, которые топятся, а также не поручайте надзор за ними детям. Нельзя располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе. Запрещено применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, перекаливать печи.

Зола и шлак, выгораемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведённое для них место. Помните: печь — это не только тепло и уют в жилье, это ещё и источник открытого огня, смертельной угрозы. Следите за состоянием печи, не допускайте рискованной беспечности при её использовании.

ОНД по Сладковскому муниципальному району напоминает: соблюдение мер пожарной безопасности позволит избежать возникновения пожаров, а также сохранить жизнь и здоровье граждан.

В случае обнаружения первичных признаков возникновения пожара, таких как запах дыма, искрение и оплавление изоляции электропроводов, незамедлительно сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или 112.

Записала
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ФОТОЭТЮД



* «Мороз снежком укутывал...» Фото Алексея ЛАВРОВА

ТАКСИ ВОЯЖ

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратный в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

Автошкола «Автомобилист» производит набор на курсы водителей категорий «А, В, С, D, E». Начало занятий 6 февраля. Поездки на занятия и обратно на комфортабельном автобусе автошколы. Занятия по субботам и воскресеньям. Запись и справки по т. 8 9044730013.

Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс+принтер+сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13700 рублей. тел. 8 9107362200.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно). Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы. Тел. 8 9323202020.

Куплю авто не старше 10 лет (можно аварийное). 8 9821327284.

Магазин ритуальных услуг «Ангел». Обр.: т. 8 9504810783, в любое время.

Отруби, мука, зерно. Доставка — бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Мы открылись!
ТАКСИ «ГАРАНТ». Круглосуточно. т.т. 8 9220462016, 8 9523445841. У нас скидки!

ТАКСИ ВОЯЖ
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем

дорогую и любимую мамочку **Александру Ивановну Луговых с юбилеем!**

Ты — наша опора,
ты — наша отрада,
Мамулечка, мама,
ты — наша награда!
Тебя с днём рожденья
поздравить спешим,
Слова пожеланий
сказать мы хотим.
Желаем здоровья,
удачи, добра,
Чтоб радостной ты
и счастливой была,
Пусть от улыбки сияют глаза,
А дом твой обходят
ненастье, гроза.
Невзгоды, печали забудь,
словно сон,
И низкий прими
от детей ты поклон!
Пусть будет наполнена жизнь
добротой,
Любимая, знай,
что всегда мы с тобой!
С любовью и уважением
твой сынок Саша

любимую супругу **Александру Ивановну Луговых с юбилеем!**

Моя единственная,
нежная, родная,
Ну как поздравить
с юбилеем мне тебя?
Ведь очень трудно
чувства выразить словами
И в пару строк их уложить
никак нельзя.
Ты для меня полна загадок
и сюрпризов,
Кроме тебя не замечаю
никого.
Я с удовольствием исполню
все капризы
Ради улыбки,
ради счастья твоего.
Моя жена, хочу я жизнь
делить с тобой,
Встречать рассветы
и закаты провожать,
Судьбу благодарить,
что ты со мною,
И на любовь
любовью отвечать!
С любовью муж,

Администрация филиала № 1 Сладковская районная больница уведомляет пациентов об изменениях в режиме работы поликлиники: среда — с 8.00 до 16.00 час. По субботам будет оказываться экстренная помощь участковым терапевтом и участковым педиатром с 8.00 до 12.00 час.

◆ БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу СПК «Таволжан», а также родным и близким за то, что разделили с нами горечь утраты и помогли в организации похорон мужа и отца **Леонова Николая Тимофеевича.**

Вдова и дети

27 января в РДК с.Сладково с 9.00 час. до 18.00 час. состоится новая меховая ярмарка. Большой выбор.

Шубы норковые (производство Греции).
Дублёнки женские, мужские (Турции).
Шубы из меха мутон (г.Пятигорск.).
Акция: меняем старую шубу на новую.
Рассрочка. Кредит до 3-х лет.
Без первоначального взноса.

31 января в РДК с.Сладково с 9:00 до 19:00 час.

полная ликвидация ассортимента 2014-2015!!!

Шубы — мутон от 15 тыс. руб.!
Дублёнки муж. и жен. от 14 тыс. руб.!
Без % рассрочка!
Программа «Утилизация» — оцениваем вашу старую шубу от 5 тыс. руб. до 10 тыс. руб. при покупке нового товара 2016!!!



Акция действует до конца января 2016!!!

Услуги ассенизаторской машины, 7 м³, п.Маслянский.
Обр.: т. 8 9504976291.

ТАКСИ ДИНАМИТ. Поездки по району и на любые расстояния, снижение цен - по Сладкову - 50 руб. т. 8 9323202020.

◆ ЗАКУП

КРС (молодняк). т. 8 9028159164. Мясо (конина) на развес. **КРС, баранов.** Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

◆ ПРОДАЁТСЯ

пшеница, ячмень, дроблёнка, овёс, зерносмесь, отруби.
Обр.: т. 8 9224800134.

тёлка, 1 год. Обр.: т. 8 9829287606
квадроцикл «Стелс — 500», 2012 г.в. т. 8 9504976291.
а/м «УАЗ» («буханка»), дизель, 2005 г.в. Обр.: т. 8 9504976291.
поросята. Обр.: т. 8 9222663858.

дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9220486559.

Программа ТВ - 5, 6 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2188 экз. Заказ № 5
Объём 1,5 печатного листа

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»